

依法禁制藉「唱衰」中國煽動「港獨」的言行

龍子明 全國政協委員 香港青年交流促進聯會創會主席

鼓吹「港獨」的分離勢力，其實他們也知道香港根本不可能獨，於是拾取西方「中國崩潰論」的唾餘，開出瘋狂的「實現港獨的條件」，聲稱只要國家大亂，香港便有「獨立」的條件云云。但是，中國仍是世界經濟的火車頭，「唱衰」中國的「中國崩潰論」早已不攻而破，分離主義勢力的「中國崩潰香港獨立」的白日夢可以休矣！

「佔中」搞手發白日夢

在「佔中」失敗收場後，美國喬治·華盛頓大學政治學和國際關係教授沈大偉 (David Shambaugh) 發表長文，開始唱衰中國；其後，「佔中」發起人戴耀廷立即在《蘋果日報》上撰文應和，聲稱「簡單說，在符合特定條件下，香港可能會走向獨立」，公然宣揚「港獨」。

2015年1月18日某報訪問公黨陳家洛的文章，陳家洛稱，「我時時在班上挑戰我的學生，問他們有無想過有天早上醒來，五星紅旗升不起，有無想像過歷史重擔要忽然落在他們身上」。另外，「佔中」發起人之一陳健民3月4日在某報的文章寫道：「我相信中國現時的发展模式是不能持續的，10年間必有變，屆時會為香港提供政改的機遇。這兩篇文章都是典型的「中國崩潰香港獨立」的白日夢。

對於沉渣泛起的「港獨」毒潮，特首梁振英在去年禮賓府新春茶話會上，一針見血指出香港有人與外部合力，希望內地出現「大變」，對這些現象，社會必須要予以警惕。

「港獨」臆想國家大亂滅滅良知

然而，「港獨」言行卻變本加厲，戴耀廷3月22日在《蘋果日報》再次發出「中國崩潰香港獨立」瘋狂論調，鼓吹「香港獨立的條件」應建立在「國家大亂」基礎上，「因此，香港能有民主不是在於中國要先有民主，反是在於中國先陷入政治危機、政治混亂中。」戴耀廷為實現「港獨」不惜主觀臆想國家大亂，是滅滅良知的行為。

改革開放以來，中國的發展進步得到舉世矚目，但西方敵對勢力詆毀、中傷的聲音也從未停止，「中國崩潰論」、「中國危機論」、「中國破產論」輪番上演。韓

國《朝鮮日報》今年1月4日載文《「中國崩潰論」落空三次》，指出過去30多年中，有過三次比較有影響的「中國崩潰論」，但都破產落空。

中國是無法「唱衰」的

與「中國崩潰論」相反，另一批被稱為「中國崛起論」的著作相繼問世，並在西方學術界激起強烈反響，這些著作包括：《中國的天才：三千年的科學發明》、《中國統治大海的時代》、《大分流：中國、歐洲和近代世界經濟的形成》、以及馬丁·雅克轟動一時的《中國的崛起和西方世界的衰落》等，越來越多的西方中國學家驚奇地發現：中國的內在活力和創造力遠遠超出西方人的想像，這種內在活力和創造力正在成為中國崛起的最本質的力量。筆者也奉勸那發出的「中國崩潰香港獨立」夢囈的分離主義分子閱讀一下上述書籍，他們的夢囈或會清醒一些。

事實證明，中國是無法「唱衰」的，而是一直在健康快速地發展。改革開放30多年來，中國創造了二戰後一個國家經濟高速增長時間最長的奇跡。中國用幾十年時間走完了發達國家幾百年走過的發展歷程，稱之為世界發展史上的「奇跡」，毫不誇張。無論西方社會怎樣唱衰中國，無論「中國崩潰論」的雜音還要持續多久，中國的改革進步依然還會延續，中華民族的偉大復興也不會因為這些聲音的存在而止步不前。

香港分離主義勢力把實現「港獨」寄託在「中國崩潰論」上的論調，極之荒謬，毫無事實根據，不過是和海外反華勢力遙相呼應，更罔顧億萬中華兒女的生存福祉，寄望中國陷入萬劫不復的境地，阻撓中華民族偉大復興的進程，最終實現「港獨」，用心極之不良。



龍子明

煽動國家大亂及「港獨」觸犯法律

香港分離主義分子藉鼓吹「中國崩潰論」煽動「香港獨立」，並非屬於言論自由的範疇，而是觸犯了現行的香港法律。例如，《刑事罪行條例》第9、10條把具有煽動意圖的行為或發表煽動文字，處理和管有煽動性刊物，包括企圖、籌備或申謀作出煽動性行為，定為刑事罪行。而條例第9條所列出的煽動意圖，包括引起對中華人民共和國中央政府、特區政府或中國其他地區的政府的憎恨或藐視，或激起對其離叛等，任何具有這些意圖的言論和文字或作為，都屬犯法。

這些法律條文相當清晰，並沒有什麼灰色地帶。因此，特區政府有關部門有責任和必要對涉嫌觸犯相關法律的「港獨」言行依法予以懲處，用法律手段來維護國家的統一和領土完整，維護香港社會長期繁榮穩定，確保「一國兩制」不走樣、不變形。

反對派處理財政問題不夠誠信透明

陳平 新界社團聯會(新社聯)副會長

香港只有70位立法會議員，肩負審批稅收及公共開支，修改、制訂和廢除法律等重要職責，公權力巨大，立法會議員的操守必須較白紙更無瑕，尤其是處理錢銀賬目上更要清清白白，市民的公共利益才會受到保障。可惜的是，本港的反對派議員似符嚴人寬己，在賬目處理方面實在未符公眾期望。以幾乎所有反對派議員都「瞞身」支持的違法「佔中」為例，其發起人曾多次表明將在行動結束後盡快找核數師核數，向公眾交代「佔中」的賬目。現在「佔中」經已過去近兩年了，賬目公佈了嗎？

「佔中」是香港數十年來持續時間最長、參與人數最多、波及範圍最廣的政治衝擊事件，對本港的經濟民生構成嚴重影響，不少市民都希望了解發起組織

如何長期維持如此大規模的政治活動，到底背後是否涉及外國勢力的資助呢？這些都是市民的普遍疑慮，但一眾反對派議員作為「佔中」的重要參與者，他們有無要求過「佔中」秘書處披露賬目？沒有。

除不願公開「佔中」賬目外，維基解密和網上軟件Foxy近年亦多番披露反對派議員的秘密賬目，包括集體長期收受同一名商人的捐款，事件令人起疑，反對派議員有和盤托出原委嗎？也沒有。李卓人及梁家傑等人雖然在其他反對派議員保駕護航下在立法會的調查中全身而退，但道德上，他們仍未負責任還公眾知情權，尤其是他們把黎智英的捐款放進個人銀行戶口，更有收受黎智英賄賂的嫌疑。身為立法會議員，私自收取商人的巨額捐款並存放於私人戶口，無

論以任何標準，在道德上都是說不過去的。

事實上，在反對派陣營中，不僅老一輩政治人物的財政混亂，年輕一輩在財政方面同樣不清不白。由黃之鋒帶頭的「學民思潮」日前宣布解散，表示會分別成立政黨及學生組織，並決定把「學民思潮」現在持有的現金140多萬分開兩筆，各自給予新政黨及學生組織之用。這也是不合情理的。學生組織與政黨畢竟是兩類不同性質的組織，黃之鋒怎能夠私自左手交右手？這算是尊重捐款人意願嗎？黃之鋒處理巨額資金如此輕率，如何令人信任其誠信？社會大眾對公眾政治人物的要求是十分高的，尤其是財政問題更加要清清楚楚，反對派何以只斥責政府和建制派卻不斥責自己人？讓市民如何放心？

天生我才必有用

方潤華

渴望生存是大自然賦予生物之本能。作為飽經戰爭苦難之老人，筆者對此深有體會，年輕時曾因物資匱乏、疾病纏身而徘徊生死邊緣，但從未想過自動放棄寶貴的生命，故此驚聞荳蔻年華學生頻頻自殺的消息(僅3月份至28日已發生8宗學生自殺事件)，實乃心痛不已，也明白現今年輕人背負沉重的競爭壓力，只能向莘莘學子們勸一句：珍惜生命、化解壓力、勇敢向前，黑夜過後是天明。

香港也經歷過窮困的時代，想當年人們有瓦遮頭、三餐無憂已很快樂，也許是目標低，期望容易實現，快樂油然而生。如今的父母都希望子女通過教育贏在人生起跑線，但擺在面前的是激烈競爭與狹窄上升機會，令孩子過早承受優勝劣汰的殘酷遊戲規則，扼殺生活情趣，背負沉重壓力，要快樂談何容易？

有道是：「壓力是自己給自己的」，成年人閱歷較多，可以較坦然地面對人生中的起伏；但年輕學生未經世故，許

多道理尚難體會，容易放大眼前困難，產生絕望情緒，有時旁人看來微不足道的小事，也成為壓垮孩子脆弱心靈的最後一根稻草。

根據香港醫管局數字，公立醫院兒童及青少年精神科求診人數，過去5年由1.5萬人增至2.6萬人，上升七成，焦慮或抑鬱症年輕化趨勢嚴重。專科醫生表示：學生出現情緒問題與性格有關，若孩子屬於進退失據型、完美主義者、缺乏心理彈性及對家長期望一半半解型，更需家長老師的關注指導，及時釋放負面情緒。都說父母是孩子第一位老師，家長言傳身教首先要管好自己情緒，若脾氣暴躁或意志消沉都會加重孩子心理壓力，而豁達大度、和藹可親的雙親能營造良好家庭氣氛，潛移默化下薰陶出孩子樂觀開朗的良好性格，對化解壓力大有幫助。

壓力像流水，可以載舟亦可覆舟。情緒智商(EQ)高的人懂得化壓力為動力，在競爭中保持優勢；而抗壓能力低的就會引發焦慮與抑鬱；故從小

培養抗逆能力，孩子受益終身。如今中小學生要面對公開考試嚴格篩選，精神難免緊張，而大學生已是身經百戰、脫穎而出的天之驕子，是令人羨慕的一群，卻也常有人想不開，令人唏噓。也許能進入教育最高殿堂的，一般都是聰慧勤奮、好勝愛強的學生，天生競爭心強，喜歡互相比較、區分等級，對自己要求高、目標大，當然「期望愈高、失望愈大」。想笑對人生，就要學會認輸，因為這世界「強中自有強中手，一山還有一山高」，誰也不可能做長勝將軍。

古語有云「家中無病人，門外無債主，上上之福」。人們常沉溺眼前不幸，而忽略了更多幸福就在我們身邊，無病無災、自食其力已是幸福人生，知足才能常樂，正如佛偈云：「知足之人，雖臥地上，猶為安樂；不知足者，雖處天堂，亦不稱意。」快樂是一種心態，與貧富無關，由每個人自己抉擇。希望每個孩子都能內心強大、輕鬆做人，快樂學習、健康成長！

極端暴亂分子可列為「有組織犯罪」

顧敏康 香港城市大學法學院教授

旺角暴亂，敲響了警鐘，既印證了香港基本法起草者當初的憂慮，並通過基本法第23條規定特區自行制定有關立法的憲制義務；也暴露出政府施政和管理的諸多不足之處，值得認真反思。本文主要探討兩個方面的問題：第一是尋找原因，第二是提出對策。筆者認為，可循香港現有治安條例，將激進極端組織的暴亂行為視為「有組織罪行」，像對三合會犯罪一樣遏制極端分子危害香港社會的行為。

循「有組織罪行」現行條例治標可行

既然治本難以馬上見效，那麼既要積極推動治本，又要將治標措施擺上桌面。治標措施也可分為兩個方面，第一就是提升警隊武力措施(包括增加警員)，及時遏制激進極端組織的暴亂行為。第二就是要採取主動進攻之策，將激進極端組織的暴亂行為視為「有組織罪行」處理。

根據香港《有組織及嚴重罪行條例》(第455章)第2條之規定：「有組織罪行(organized crime)指附表1所列罪行，而且是(a)與某三合會的活動相關的；(b)2名或以上的人的活動有關連的，而該等人聯合一起的唯一或部分目的是為作出2項或以上行為，每一項均為附表1所列罪行及涉及相當程度的策劃及組織的；或(c)由2名或以上的人所犯的，而且涉及相當程度的策劃及組織，以及(i)有人喪失生命或有人有喪失生命的相當程度的危險；(ii)有人在身體或心理上受嚴重傷害或有人有受該等傷害的相當程度的危險；或(iii)有人嚴重喪失自由。」

雖然，目前激進極端組織的構成情況可能與三合會有所不同，但是，從旺角暴亂情況看，基本符合其他法定要素，即(b)2名或以上的人的活動有關連的，而該等人聯合一起的唯一或部分目的是為作出2項或以上行為，每一項均為附表1所列罪行及涉及相當程度的策劃及組織的。旺角暴亂應該符合(b)項「有組織罪行」之構成要素：第一，與2名或以上的人的活動有關連的；旺角暴亂事件當晚有多達700暴徒。第二，該等人聯合一起的唯一或部分目的是為作出2項或以上行為，每一項均為附表1所列罪行：暴徒於15處地點、110平方米路面上撬起超過2,000件磚塊，暴徒縱火點起22處火頭，有濃煙高達20米，共導致超過90名警員及數名傳媒工作者在事件中受傷。第三，相當程度的策劃及組織：從電視畫面看，這些暴徒絕非臨時湊合，而是有備而來，且非常殘暴。他們用棍棒、磚塊等襲擊警員；他們頭戴口罩不敢示人真面目，襲擊新聞記者阻止拍照。從電視畫面看到有人運輸和分配棍棒，有人收集和運輸磚塊，從網頁上看到所謂「本土派」人士在號召、煽動他人參加騷亂。

可主動將暴亂行為消滅於萌芽狀態

也許有人會問：既然警方已經按暴動罪逮捕和起訴旺角暴徒，為什麼還要多此一舉，將激進極端組織之犯罪行為視為「有組織罪行」呢？其實，這樣做的目的就是希望警方改變思維，正兒八經地像對待黑社會組織那樣對付激進極端組織。主動組建力量進行情報蒐集工作，事先掌握動態，將其暴亂行為消滅於萌芽狀態。當然，香港警方這樣做可能會存在這樣或那樣的顧慮，尤其是害怕被指責打壓民主運動。的確，法治是香港的核心價值，作為基本人權的言論和表達自由受到嚴格保護。同時，有些激進極端組織為了裝飾門面，也可能會提出一些政治訴求。

但是，誠如有識之士指出：現在多個激進極端組織已經刻意將「本土」與「港獨」網羅，包括鼓吹香港城邦自立的「城邦派」，「光復香港」、鼓吹「全民制憲」的「建國派」，高舉「龍旗旗」的戀港「歸英派」等等。一旦其主張的實質是「港獨」，則已經違反基本法第一條之規定：「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分。」這種基於「港獨」的違法宗旨而進行煽動或實施暴行，應該可以視為「有組織罪行」。

因此，警方有必要對這些激進極端組織的政治表達自由與「港獨」為目的的暴行加以必要的切割。換句話說，合法的言論自由應該得到充分保護，而違法的暴力行為就必須果斷懲處。
摘錄轉載自《紫荊》2016年4月號

聯手打擊核恐怖主義 中方將發出最強音

凱雷

2016年春春全球大事，非核安全峰會莫屬。第四屆核安全峰會即將拉開帷幕，最引人矚目的當屬參加的中美兩國領袖。此次峰會由東道國總統奧巴馬主持，奧巴馬也是2009年發起該峰會的首倡者；而52年前中國首倡召開世界首腦會議，研討全面禁止和徹底銷毀核武器，在核裁軍與核安全方面中國一直以來都是最堅定的支持者與維護者，當下全球「核安全」面臨種種新挑戰，習近平主席將提出怎樣的新主張與新倡議牽動全球關切。

根據阿根廷媒體的報道，核安全峰會有幾項安排引人關注。一是習近平將與奧巴馬舉行雙邊會晤。二是奧巴馬、朴槿惠、安倍晉三將舉行三方會談。三是奧巴馬會見P5+1(美國、英國、法國、中國、俄羅斯、德國)代表。當然，俄羅斯總統缺席是此次峰會令人遺憾之處，克里姆林宮對俄方決定不參與華盛頓峰會做出解釋，稱是在此次峰會議程制定過程中「缺乏協作」。

五十二年前中國首倡首腦會議商討核安全

從上述會面安排可見，本次峰會聚焦「加強國際核安全體系」主題，以上三方面會談，包括俄羅斯在內

的全球核反恐核安全議題的討論，將更突顯中方的調和鼎新、定規立章，推動實現持久核安全和發展，積極發揮負責任有擔當的核大國的榜樣作用。根據已有數據顯示，當下全球現存可用於製造核武器的核材料數量龐大，足以製造出超過十萬枚核炸彈。恐怖主義對分佈全球各地的核材料與核設施的覬覦，更令核安全風險指數持續上升。

從過往核安全歷史發展脈絡觀察，中國是負責任、比美國更有全球視野的有核國家。早在1964年，中國首次成功進行核試驗後就向全世界莊嚴承諾：「在任何時候、任何情況下都不首先使用核武器」，更提出召開世界首腦會議，討論全面禁銷核武器。這是世界上有核國家最早提出並最為全面完整的無核武器主張。令人遺憾的是，冷戰帷幕遮擋了美國等西方大國的核視野，隨著朝鮮半島核問題、伊朗核問題的突顯，全球更面臨各類涉核非傳統安全挑戰日漸突出，美國終於再度接續起中國的倡言提出首腦會議的倡議，創造新平台協同世界各國共同討論核安全問題。

中國創造性供給核安全理念與公共產品

中國一直是創造性供給全球核安全理念與公共產品的有擔當大國。這一點自中國參加第一屆核安全峰會以來就確定的。六年以來，中國聲音越來越引起世界關切。如何評估核安全風險？如何加強核安全全球治理？中國將以何種方式更多參與核安全治理進程？預計習近平主席將在華盛頓峰會上就加強國際核安全體系建設提出中國方案，就打擊核恐怖主義提出中國主張，就促進核安全國際合作提出中國倡議，向國際社會提供更多的核安全公共產品。

全球聯手防止恐怖主義利用核材料進行恐怖活動將是中方的關切。這也是習近平主席早於兩年前在海牙核安全峰會上就提出的主張：「光明前進一分，黑暗便後退一分。我們在核安全領域多作一份努力，恐怖主義就少一次可乘之機。為實現持久核安全，中國願意繼續作出自己的努力和貢獻。」

值得注意的是，中國越來越開放主動參與全球事務，特別是在核安全等國際安全領域更發揮着獨特的作用。只是由美國一家制訂規則的時代已經過去，美國邀請日本首腦前來參加，他面對的是日本巨量核材料對包括歐美在內世界安全的衝擊，如果沒有中國發揮作用，隨着

日後核安全錯綜複雜局勢的發展，美國將孤木難支；美國邀請俄羅斯參與，俄羅斯卻未出席，美國面對的是全球核安全問題缺少任何一個大國參與都將令核安全大網陷於漏洞百出的境地，如果沒有中國積極主動的支持，美國更是孤木難支。

「一帶一路」是中國推動國際安全的和平之路

目前，歐美有越來越多的有識人士已經看到，習近平主席提出的「一帶一路」計劃包括了核安全內容的，這也成為國際安全的重要壓艙石。2014年在荷蘭海牙核安全峰會，習近平主席即首次公開提出中國的「核安全觀」，這也是世界各國中第一個提出「核安全觀」的國家。近年來，國家領導人在國事訪問中推介中國核電，多國與中國企業簽署核電合作協議，核電正逐步成為繼高鐵後中國對外出口的又一個世界認可的安全產品。中國積極推動世界和平發展的「國際安全觀」正在成形，「一帶一路」不但是條全球共享發展的經濟之路，更是起源中國、聚合全球、互聯互通，充分體現協同、平等、效率的促進世界更走向包括核安全在內更安全、更和平的和平安全之路。